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C’est avec un grand plaisir que je préside, cet après-midi, la cérémonie d’inauguration de la brigade de proximité de Malicounda. 
Permettez-moi tout d’abord de vous remercier chaleureusement de prendre part à cet illustre évènement qui marque une étape importante dans le processus de prise en charge effective des impératifs sécuritaires inhérents à la petite côte. 

Mesdames et Messieurs, honorables invités,
Cet engagement plus que salutaire d’implanter de nouvelles unités de Gendarmerie dans nos contrées traduit concrètement la volonté inébranlable du Président de la République, son Excellence monsieur Macky SALL, Chef suprême des Armées, de faire de la sécurité des personnes et de leurs biens, une priorité absolue.
 




Cette volonté sans cesse renouvelée a été réitérée lors de son adresse à la nation du 03 avril 2023 où il s’exprimait en ces termes, je cite : « nous poursuivrons la sécurisation du territoire national avec l’implantation de nouvelles unités jusque dans les zones les plus excentrées, afin de mieux affirmer la souveraineté de l’Etat et assurer la sécurité des personnes et des biens. » Fin de citation
Aujourd’hui, c’est avec un grand honneur que je puis constater que la vision du Président de la République, en ce qui concerne le bon maillage du territoire par les forces de défense et de sécurité est en parfaite corrélation avec les efforts consentis sur le terrain, notamment en termes d’infrastructures. 









En effet, la montée en puissance fulgurante de la Gendarmerie, initiée par son Haut commandant, le général de corps d’armée Moussa Fall et mise en œuvre dans le plan d’urgence décliné dans son ordre du jour n°1, se traduit par l’objectif d’ériger une compagnie de gendarmerie dans chaque département et une brigade par arrondissement pour satisfaire aux impératifs sécuritaires de notre temps ; un temps marqué par des menaces diffuses et multiformes à la complexité évidente qui requiert de la part des différents acteurs de la sécurité des réponses adéquates et adaptées ; le but principal recherché étant bien entendu de se mettre à la hauteur de l’attente toujours grandissante de nos populations en matière de sécurité.
Mesdames et Messieurs, honorables invités,
L’ouverture officielle de la brigade de proximité de Malicounda est l’illustration de la redéfinition méthodique de la carte du maillage territorial de la Gendarmerie Nationale dans la région administrative de Thiès. 





En l’espace de quelques années, des investissements significatifs ont été consentis dans cette région pour prendre en compte les besoins sécuritaires exprimés par les autorités administratives, les élus locaux et les populations. 
La notion de sécurité subit sans cesse des changements qui nécessitent de nouvelles approches.
 La région de Thiès en général et le département de Mbour en particulier ont subi de fortes transformations qui ont occasionné une augmentation croissante de la population et le développement de tous les secteurs d’activités économiques. 
Cette situation a engendré une augmentation de la délinquance, du vol de bétail, des attaques à main armées, des cambriolages, de l’émigration clandestine, sans oublier le trafic de drogue.
 La lutte contre cette criminalité commande une réponse efficiente.







L’ouverture sous peu de l’état-major de la compagnie de Mbour, de l’escadron de surveillance et d’intervention de Mbour, de la brigade routière de Mbour et de la brigade de proximité de Somone dont les travaux sont pratiquement achevés atteste de cette dynamique de marquer un coup d’arrêt à la criminalité et la délinquance itinérante qui gangrènent notre jeune société. 
Chères populations de Malicounda,
 La construction de la brigade de proximité de Malicounda est toute particulière en ce sens qu’elle est l’œuvre de Monsieur Maguette Sène, Maire de Malicounda, et de son équipe municipale qui ont bien voulu la construire gracieusement et la mettre à la disposition de la Gendarmerie.
 Cet acte de haute portée citoyenne est à saluer et encourager.
 Il traduit cette conviction partagée que la sécurité est bien une affaire de tous.





Monsieur le Maire, recevez ici, par ma voix, les félicitations et remerciements du Chef de l’Etat et de la Gendarmerie Nationale, en souhaitant que votre acte inspire les autres Maires et élus locaux du Sénégal.
En effet, ce partenariat exemplaire Collectivité territoriale – Gendarmerie nationale augure une collaboration fructueuse mais surtout constitue une belle réponse aux scènes de violences et d’attaques irresponsables contre les édifices publics et privés relevés lors des troubles à l’ordre public au cours de ces deux dernières années.
 C’est le lieu de condamner une fois de plus les actes de violences qu’aucun désir de liberté ne peut justifier.
 Ici, à Malicounda, vous avez bien compris que la véritable lutte qui vaille, c’est le respect des lois et des institutions.
 Vous avez aussi bien assimilé que la sécurité n’est pas seulement un domaine réservé aux forces de l’ordre mais qu’elle concerne tout citoyen.






 Je souhaite que votre esprit républicain puisse inspirer la jeunesse sur qui la nation fonde un grand espoir.
 Je vous encourage vivement à consolider cet acquis. 
Quant aux gradés, gendarmes de la brigade de proximité de Malicounda, vous allez bientôt prendre possession de vos nouveaux locaux et évoluer dans un environnement que vous découvrez.
 Je vous exhorte à faire montre de rigueur et de professionnalisme dans l’exercice de vos missions.
 Les populations que vous êtes censés protéger méritent respect, courtoisie et écoute.
 C’est à ce prix que vous obtiendrez d’elles une collaboration indispensable à l’accomplissement de vos missions.
 









Vous exercez un métier particulièrement exigeant et je ne doute point de vos capacités à garantir à nos concitoyens ce droit fondamental à la sécurité dans le strict respect des lois et règlements. Je vous souhaite bonne chance. 
Mesdames et Messieurs, honorables invités,
Avant de terminer mon propos, je voudrais exprimer mon entière satisfaction au Général de corps d’Armée Moussa Fall, Haut commandant de la Gendarmerie nationale et Directeur de la justice militaire.
 Depuis sa prise de fonction, il n’a cessé de montrer son engagement et sa détermination à hisser la Gendarmerie au sommet.
 Son pragmatisme a permis une montée en puissance fulgurante de cette prestigieuse institution.
 C’est le lieu de lui renouveler tout mon soutien et toute ma confiance.
Aussi, je voudrais très sincèrement remercier les autorités administratives et locales qui ont contribué à la réalisation de ce projet.




Enfin, j’exprime ma profonde gratitude à la population de Malicounda et des localités environnantes pour leur accueil chaleureux. 
 Je vous remercie de votre aimable attention 
Honneur – Patrie !
	



